
小児がん経験者QOLアンケート2018 実施概要

目的：

晩期合併症の実態や治療後の生活にどのような
困難や問題を感じているのか、教育現場での課題や
社会で自立して生活するうえで、何が必要かを明らか
にし、支援策の要望や相談事業などに役立てるため

実施期間：2018年6月11日～7月9日

アンケート参加者数： 86名（小児脳腫瘍）
189名（全がん種）



アンケート参加者の地域分布
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治療を受けた医療機関

32%

39%

10%

12%

5%

2%

小児がん拠点病院

総合病院(大学病院）

総合病院（こども病院）

総合病院（その他）

民間病院

その他3



治療を受けた医療機関数

38

47

12

14

6

3

小児がん拠点病院

総合病院(大学病院）

総合病院（こども病院）

総合病院（その他）

民間病院

その他3

0 10 20 30 40 50

10

12

4

2

小児がん拠点病院

総合病院(大学病院）

総合病院（こども病院）

総合病院（その他）

民間病院

その他3

0 5 10 15

小児脳腫瘍経験者 回答者数86
１人1.4施設

白血病経験者 回答者数24
1人1.2施設



小児脳腫瘍経験者の受けた治療

0

10

20

30

40

50

60

70

80

手
術
療
法

薬
物
療
法
（化
学
療
法
な
ど
）

放
射
線
療
法

陽
子
線
治
療

造
血
幹
細
胞
移
植

水
頭
症
シ
ャ
ン
ト術

(脳
腫
瘍
の
方
な
ど
）

そ
の
他
4

集計

64％

8%
16％

27％

85％

69％



長期フォローアップを認識しているか
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長期フォローアップの説明について
受けているか・受けた時期
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長期フォローアップ情報の入手先
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晩期合併症 【身体的機能・成長発達への影響】
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晩期合併症 【神経認知機能・心理への影響】
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晩期合併症 【臓器機能・生殖機能への影響】
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晩期合併症 【二次がん・成人病関連】
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晩期合併症 【その他影響】
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長期フォローアップの認識をしていても治療
を受けていない経験者の存在(全体数値）
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長期フォローアップの説明時期と認識の度
合い
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長期フォローアップを認識している人の情報
入手先

0

20

40

60

80

100

120

140

デ
ー
タ
の
個
数

/ 担
当
の
医
師

デ
ー
タ
の
個
数

/ イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

デ
ー
タ
の
個
数

/ が
ん
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

デ
ー
タ
の
個
数

/ 患
者
会

デ
ー
タ
の
個
数

/ 講
演
会
・勉
強
会

デ
ー
タ
の
個
数

/ 本
・雑
誌

デ
ー
タ
の
個
数

/ そ
の
他

5

集計

集計



長期フォローアップで治療を受けている

小児脳腫瘍経験者
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長期フォローアップの治療を受けている病院
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長期フォローアップ診療に助成制度を利用
しているか
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長期フォローアップに利用している助成制度

小児脳腫瘍経験者
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本人の後遺症・晩期合併症の認識
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晩期合併症の認識と年齢の相関
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学校への告知
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疾病・後遺症・合併症の学校の理解
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学校の合理的配慮
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学校への告知と合理的配慮の関係
（全小児がん）
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現在の不安
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今後の希望
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18歳以上（40名全小児がん）の経験者アンケート
くらしの状況



現在の状況

無職



経済的支援の必要性



生活面での支援の必要性


